
/

Iktatószám Budapestre vonathozó ujsőgcihl"1' Osztályozás

M U

— S a j á t  t u d ó s í t ó n k t ó l .  —
A mészárosoknak régi panaszuk, hogy 

a marhavásárra hajtott állatokat darával 
teleetetik és az állatok súlyát igy mester­
ségesen emelik. Azt állítják a mészárosok, 
hogy sokat veszítenek az állatoknak az 
utolsó napon darával való etetésével s 
ha a darávaletetést a marhavásáron meg­
tiltják, a mészárosok a húst olcsóbban 
adhatják. Arra kérték tehát a tanácsot 
tartson hivatalos próbavágást, hogy a 
darával etetett állat mennyivel többet 
veszít az élősúlyából, mint a rendesen 
szénával etetett állat s hogy a mészáro­
sok mennyit veszítenek az által, hogy a 
marhavásáron a darával való etetést 
megengedik.

A tanács már tavaly télen elrendelte a 
próbavágásfc, de nem tartották meg hi­
vatalosan. A mészáros-ipartestület azért 
megtartotta a próbavágást, adatait azon-, 
bán a hatóság nem fogadta el hivatalos­
nak s uj próbavágást rendelt el.

A hivatalos próbavágást ma tartotta 
meg egy vegyes bizottság Folkusházy 
Lajos tanácsjegyző elnöklésóvel.

A mészáros-ipartestület, julius 21-én 
két 725 kiló súlyú szerb marhát, 25-én 
pedig két 980 kiló súlyú magyar ökröt 
vásárolt. Az állatokat a marhavásáron, 
bizottság felügyelete alatt szabályszerűen 
szénával etették. Tegnap délben pedig a 
vásártéren két 1115 kiló súlyú magyar 
ökröt és két darab 94.0 kiló súlyú szerb 
ökröt vásároltak. Ugyanakkor megmérték 
a vásártéren a szénával etetett állatokat 
is. A magyar ökrök súlya 1075 kiló, a 
szerb marháké 795 kiló volt. Az állatok 

Kői tegnap déltől nem kaptak semmiféle 
ennivalót.

A jelentés után i?w#7iFerenckifogásttett 
az ellen, hogy csak szénával etették hiva­
talosan az állatokat, de hogy a tegnap 
vásárolt állatokat mivel és hogyan etet­
ték, nincsen konstatálva. Szóló a próba­
vágást csak akkor ismeri el hivatalos­
nak, ha ugyanazon idő alatt hatósági 
felügyelet alatt etetik szénával és da­
rával az állatokat. Jeszenszky Pál, az 
Országos Gazdasági Egyesület titkára is 
hasonló irányban nyilatkozott. Csak 
annyi van hivatalosan konstatálva, hogy 
mennyit kaptak a szénával etetett álla­
tok, de hogy a tegnap vásárolt állatok­
nak mit adtak enni, arra hivatalos adat 
nincsen. így nyilatkoztak JBaumann Antal 
és Osztóics Mihály, Fenyvessy Adolf is 
jobban szerette volna, ha az állatokat 
darával is hivatalosan etetik, de ha kon­
statálni lehet a vágás után, hogy a tegnap 
vásárolt állatok darát kaptak, meg- 
nyugszik a próbavágás elrendelésében. 
Schubert Sándor, a mészáros-ipartestület 
elnöke csak igy tartja helyesnek a 
próbavágást, mert igy lehet bebizonyítani 
a mészárosok ama panaszát, hogy dará­
val etetett állatot visznek a piacra. 
Folkusházy Lajos elnök megjegyezte, 
hogy az ügyosztály is azt akarta, hogy 
darával is, szénával is etessenek a vásár­
téren s csak hivatalosan etetett állatokat 
vágjanak le. Hosszú vitatkozás után 
abban állapodtak meg, hogy a jegyző­
könyvben konstatálni fogják a bizottság 
kifogásait.

Azután a helyszínére ment a bizott­
ság. Két pár szerb és két pár magyar 
ökröt állítottak a mázsáié elé. Tegnap 
dél óta a szénával etetett két szerb 
ökör 85 kilót, a két magyar ökör 65 
kilót, a tegnap vásárolt két szerb ökör 
55 kilót, a két magyar ökör pedig 70 
kilót veszített a súlyából. A mérleg köré 
gyülekezett mészárosoknak nem vágott
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be a számításuk s azzal magyarázták a 
dolgot, hogy nem jó állatokat vásároltak 
tegnap.

A mérlegről a vágóhelységbe vezették 
az állatokat. Markos mészároslegények 
taglóval várták az ökröket, A szerb 
ökröket leütötték, a magyar ökröket 
pedig a zsidó rituális szertartás szerint 
úgy vágták le. Két legény a szarvánál 
megkötött állatot fogta, egy markos 
legény pedig a fokoshoz hasonló tagló­
val az ökör nyakcsigolyájába ütött. A 
hatalmas állat rögtön lerogyott. Azután 
a homlokára vágott a tagló s egy 
másik legény közönséges tengeri náddal 
szótroncsolta az állat agyvelejét. Tiz 
másodperc alatt végeztek egy állattal. 
A magyar ökröknek szerencsétlenebb 
sorsuk volt. A tulajdonos kívánságára 
az ökröket az előirt zsidó rituális 
szertartás szerint vágták le. Percekig 
tartott, a mig az állatot fölkötötték
s még a leölés után is percekig 
vonaglott az állat. A mészároslegé­
nyek fejsze alakú taglóval annak
rendje és módja szerint fölapri-
tották az állatokat. Azután külön
megmérték a bőrt, a faggyút, a húst, a 
beleket és bendőt, a szivet, májat és 
zsigereket. A mérést két órakor még 
nem fejezték be, de a mérések eddigi 
eredménye nem bizonyít a mészárosok 
panasza mellett.
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